

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА И ТРУДЯЩИХСЯ КИЗИЛЬСКОГО, ВЕРХНЕУРАЛЬСКОГО И АГАПОВСКОГО РАЙОНОВ НА 1974 ГОД

**МЕТАЛЛУРГИ** обязуются в 1974 году на основе дальнейшего совершенствования техники и технологии, модернизации и реконструкции агрегатов, внедрения комплексных планов повышения эффективности производства, более полного использования оборудования:

— На собственных мощностях добиться увеличения производства металла против 1973 года: чугуна на 325 тысяч тонн, стали на 350 тысяч тонн и проката на 260 тысяч тонн.

— За счет осуществления мероприятий по механизации и автоматизации производства, совершенствования культуры управления и внедрения планов научной организации труда высвободить 1515 человек, обеспечить весь прирост производства за счет роста производительности труда.

— Проявляя постоянную заботу о снижении материальных затрат на производство, сэкономить 25 млн. квт электроэнергии и 40 тысяч тонн условного топлива, 55 тысяч тонн металлошихтов, на общую сумму 1 млн. рублей.

— В целях более полного удовлетворения потребностей народного хозяйства дополнительно к плану выплавить 625 тысяч тонн чугуна, 50 тысяч тонн стали, произвести 35 тысяч тонн проката и 100 тонн эмалированной посуды, в том числе в счет встречного плана, 20 тысяч тонн стали и 35 тысяч тонн проката.

— Оказать практическую помощь подшефным колхозам и совхозам в строительстве и реконструкции животноводческих помещений, кормоцехов, зерноочистительных пунктов и хранилищ для зерна, согласно заключенным с ними договорам.

**ТРУДЯЩИЕСЯ** Кизильского района обязуются:

— Строго соблюдая агротехнику, развернуть борьбу за максимальную эффективность использования земель, за получение в 1974 году урожая зерновых культур не менее 17,4 центнера с гектара, зеленой массы силосных культур по 170 центнеров, по 15 центнеров многолет-

них трав, по 18 центнеров однолетних сеяных трав, по 90 центнеров картофеля и по 120 центнеров корнеплодов с каждого гектара. Произвести 285 тысяч и продать государству 171 тысячу тонн зерна.

— Сдать государству мяса не менее 8520 тонн, молока — 14120 тонн, шерсти — 8790 центнеров в зачетном весе.

— Добиться среднесуточного привеса по крупному рогатому скоту не менее 440, по свиньям — 270 граммов на каждое животное. Довести валовое производство молока в текущем году по району до 16400 тонн, мяса — 8600 тонн, настриг шерсти в физическом весе — 6500 центнеров.

— Заготовить для животноводства 51000 тонн сена, 270 тысяч тонн силосной массы, 31000 тонн сенажа, 12000 тонн корнеплодов, 1000 тонн сеновой муки.

— Подготовить на курсах механизаторов, из числа рабочих других профессий для работы на комбайнах в период уборки урожая, во всех производствах и районном центре 400 человек.

**ТРУЖЕНИКИ** Верхнеуральского района обязуются:

— На основе дальнейшего повышения культуры земледелия, рационального использования земельных угодий, высокой организации труда, умелого использования сельскохозяйственной техники обеспечить получение урожая зернобобовых культур по району не менее 20 центнеров с гектара, картофеля — 100 центнеров, овощей — 120 центнеров. Продать государству 126,6 тысячи тонн хлеба при плане 90 тысяч тонн.

— Довести среднюю надой молока от коровы до 2350 килограммов, настриг шерсти от овец — до 3,5 килограмма, получить от курицы-несушки по 155 яиц, довести среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота до 450, свиней — до 400 граммов. Получить от каждой 100 коров 90 теллят, а от 100 овцематок —

100 ягнят, от ста свиноматок 1500 поросят. Перевести на новые формы организации труда 18 молочнотоварных ферм. Построить комплекс механизированных летних лагерей на 4400 коров.

— Продать государству: молока — 33600 тонн, мяса — 9970 тонн, яиц — 8200 тысяч штук, шерсти — 260 тонн.

**ТРУДЯЩИЕСЯ** Агаповского района обязуются:

— Получить валовый сбор зерновых и зернобобовых культур не менее 187 тысяч тонн; урожайность картофеля — по 105 центнеров, овощей — 170 центнеров с каждого гектара.

— Продать государству: картофеля — 13000 тонн, овощей — 18540 тонн; молока — 27800 тонн; мяса — 8300 тонн; яиц — 44100 тысяч штук, шерсти — 850 центнеров.

— Надеть от коровы не менее 2280 килограммов молока, настричь с одной овцы по 3,6 килограмма шерсти, получить от курицы-несушки по 220 штук яиц.

— Подготовить 75 трактористов-машинистов и комбайнеров на краткосрочных курсах, обучить 350 работников животноводства и полеводства и 275 механизаторов в агрозоветшколах, провести аттестацию на классность.

Мы понимаем, что выполнение намеченных планов в 1974 году имеет огромное значение для успешного завершения пятилетки в целом и создает условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа. Для выполнения принятых социалистических обязательств потребуются высокая организованность, самоотверженный труд и дисциплина.

Соединим силы металлургов и полеводов, горняков и животноводов, наши знания, творческую энергию и внесем достойный вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение девятой пятилетки!

**Социалистические обязательства обсуждены и приняты на слете победителей соревнования металлургического комбината и подшефных хозяйств Агаповского, Верхнеуральского и Кизильского районов.**



## НЕРУШИМЫЙ СОЮЗ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Успешно закончили год трудящиеся Верхнеуральского района, сообщает секретарь райкома партии А. А. Лаптун. Продано государству 90128 тонн зерна, почти 9 тысяч тонн мяса, 32 тысячи тонн молока. А. А. Лаптун говорит о том вкладе, который внесли в выполнение районом народнохозяйственного плана металлурги Магнитки, благодарит руководство комбината, партийный и профсоюзный комитеты, всех металлургов за помощь и заверяет, что верхнеуральцы справятся с заданиями четвертого, определяющего года пятилетки.

Закончилась встреча участников слета с представителями администрации и общественных организаций комбината и подшефных районов. Шефы и их гости едут в цехи, где сельчане знакомятся с производством, участвуют в сменно-встречных собраниях.

Кабинет партийного комитета коксохимического производства. Секретарь парткома КХП И. Я. Скоркин и председатель профсоюзного комитета коксохимиков И. П. Сабалаш знакомят гостей с отдельными участками большого производства. Подшефным показывают, как изготавливают сульфат аммония (ценное удобрение).

Секретарь парткома КХП И. Я. Скоркин приветствовал гостей, дал оценку шефской работе. Коксохимикам, второй год подряд завоевывающим переходящее Красное знамя комбината, учрежденное за лучшую шефскую

работу, есть что вспомнить. Только за последние годы (а шефствуют они около двадцати лет) трудящиеся коксохимического производства построили и реконструировали в совхозе десятки объектов. Среди них коровники на 200 голов крупного рогатого скота, на 100 голов маточник для свиней, заново построен откормочник для овец на 2000 голов, реконструированы помещения шести больших свиноферм, механизированы коровники на 500 голов. Сейчас коксохимикам заканчивают строительство единственного пока в районе завода по производству гранулированных концентрированных кормов.

Побывали гости и на сменно-встречном собрании, где доярка М. Ф. Оленина, награжденная за свой ударный труд орденом Красного Знамени, рассказала о своих обязательствах на 1974 год, поблагодарила трудящихся коксохимического производства за шефскую помощь. С ответным словом выступили заместитель начальника цеха коксового № 1 М. П. Беляев, машинист загрузочного вагона И. С. Карпов, который обещал от имени бригады, что они будут еще больше помогать труженикам совхоза.

17 часов 30 минут. Под звуки марша на сцену театрального зала левобережного Дворца культуры металлургов, в центре которой серп и молот на красном полотнище, поднимаются директор комбината Д. П. Галкин, руководители обще-

ственных организаций комбината, секретарь Левобережного райкома партии В. Л. Кривошеков, секретари райкомов партии сельских районов. Места в почетном президиуме занимают передовики производства комбината, подшефных районов.

Официальную часть слета открывает секретарь парткома П. С. Грищенко. Затем под звуки «Марша коммунистических бригад» в зал вносят символический слиток металла, оноп пшеницы и четыре знамени: комбината и трех районов. От имени трудящихся комбината с приветственным словом выступает Герой Социалистического Труда, старший мастер мартеновского цеха № 2 И. А. Дмитриев.

Об успехах своего коллектива свино-товарной фермы рассказывает бригадир совхоза «Уралец» Кизильского района М. Д. Попова. Кавалер ордена Ленина, доярка совхоза «Уральский» Верхнеуральского района Л. П. Сергалова называет имена лучших тружеников совхоза, говорит о личных обязательствах, взятых на этот год.

Аплодисментами встречает зал сообщение секретаря Агаповского райкома партии А. М. Давлетбаева о том, что в 1974 году трудящиеся района обязуются увеличить производство молока на 6,2 процента, мяса — на 7,9 процента.

На слете выступили секретарь Левобережного райкома партии В. Л. Кривошеков, директор комбината Д. П. Галкин.

В конце деловой части слета секретарь Кизильского райкома партии И. Т. Шумилин зачитал совместные социалистические обязательства комбината и подшефных совхозов и колхозов, которые были утверждены участниками слета.

Заканчивалась встреча металлургов со своими подшефными, а в правой стороне авансены, вынесенные вперед, стояли рядом четыре знамени, как символ нерушимого союза серпа и молота.

**В. ЕВГЕНЬЕВ.**

**НА СНИМКЕ: победители соревнования 1973 года комбината и подшефных районов со знаменами трудовой славы перед выходом на сцену.**

Фото Н. Нестеренко.

## ЗРЕЛОСТИ

коллективной ответственности — вот что отличает доменщиков сегодня.

Когда-то общесменные собрания проводились с большим трудом: работали плохо, знали, что ждет очередной нагоняй, а потому и старались избегать таких собраний. Теперь же, если по какой-либо причине собрание откладывается, рабочие волнуются, требуют провести его как можно скорее. Каждого из нас интересуют итоги работы, и не только своей, а всех бригад цеха. И если кто-то сработает плохо, ошибется — товарищи помогут ему разобраться в привидших к этому причинах.

И все это, в свою очередь, опосредствует творческому отношению доменщиков к труду. Улучшился уход за агрегатами. В отличие от

прежних лет, ремонты печей стали проводиться в намеченные сроки.

Проводим мы и модернизацию оборудования, что позволяет на печах, выплавляющих ванадиевый чугун, по ряду показателей приблизиться к агрегатам, производящим передельный чугун. Например, доменщики четвертой печи в январе 1974 года довели коэффициент использования полезного объема своего агрегата до 0,560. Это большая победа всего коллектива, который в довольно сжатые сроки сумел освоить после реконструкции свой агрегат и успешно ведет выплавку ванадиевого металла.

Вообще, по моему мнению, теперь можно уверенно сказать, что коллектив первого доменного вошел в по-

ру своей творческой зрелости. Об этом говорит тот факт, что на высоком уровне продолжают трудиться такие опытные мастера, как В. Романовский, А. Семькин, И. Можевитин, старшие горноводы П. Шалегин, В. Ефимов, М. Казанцев, Н. Чибук. Достигли высокого профессионального мастерства молодые мастера Л. Покровский и Ю. Пауцк, старшие горноводы С. Живущих, Ф. Копейкин, Е. Пятин и другие. Все они работают с огоньком, стараясь вести выплавку металла на оптимальных режимах.

Ну и, конечно, большую роль в успехах цеха сыграло социалистическое соревнование, наряду с традиционными формами которого у нас появились и новые. Так, наша бригада, обслужива-

ющая пятую печь, соревновалась в прошлом году с бригадой первой печи, старшим горновым на которой трудится мой брат Алексей. И хотя победили наши соперники, мы тоже не остались в проигрыше. Сверх годового плана нами было выплавлено 4870 тонн чугуна. А главное, мы поняли, что основным недостатком у нас является слабая пока еще трудовая дисциплина. Повышение ее и будет одной из основных задач бригады в 1974 году.

Одновременно нам предстоит упорная борьба и за выполнение встречного плана-обязательства, взятого всеми бригадами 5-й печи, — перевыполнить годовой план на 5 тысяч тонн. Работа осложняется тем, что в сентябре предстоит остановить

печь для ремонта первого разряда с полной заменой кладки. Несмотря на это, рабочие всех бригад нашего агрегата уверены, что взятые обязательства будут значительно перевыполнены.

Ниженетагильским доменщикам нынче предстоит выплавить сверх годового плана 40 тысяч тонн металла, что явится нашим вкладом в годовое производство в стране 100 миллионов тонн чугуна. Коллектив нашего цеха включился в соревнование за приближение дня выплавки 100-миллионной тонны тагильского чугуна. Задачи, как видите, сложные и ко многому обязывающие. Но они выполнимы. В этом убеждают нас и прошлогодние успехи, и тот высокий трудовой подъем, с которым трудится коллектив нашего цеха в эти дни.

**Г. ЯРМОШЕВИЧ,**  
старший горновой печи № 5 НТМК, Герой Социалистического Труда.